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РОЛЬ АКАДЕМІЧНИХ БІЗНЕС-ІНКУБАТОРІВ  

У РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА 
 

Академічні бізнес-інкубатори (АБІ) відіграють ключову роль у розви-
тку підприємництва, особливо у сучасному швидкозмінному економічному 
середовищі. Їх важливість обумовлена тим, що вони надають молодим під-
приємцям доступ до ресурсів, експертних знань та підтримки, необхідних 
для успішного запуску та розвитку бізнесу. АБІ сприяють створенню інно-
ваційних компаній, підвищуючи їх конкурентоспроможність і здатність 
адаптуватися до нових ринкових умов. Крім того, вони сприяють ство-
ренню нових робочих місць і загальному економічному зростанню, що є 
важливим для будь-якої країни. У світлі глобальних економічних викликів 
та швидкого технологічного прогресу роль академічних бізнес-інкубаторів 
стає ще більш актуальною і потребує всебічного вивчення та підтримки. 

Вивчаючи зміни ринку з 2010 до 2020 року (це актуально через те, що 
COVID-19 та повномасштабна війна дуже вплинули на показники), ми мо-
жемо бачити тенденцію зростання кількості зареєстрованих фізичних осіб-
підприємців за останні роки до вищенаведених чинників [3]. 

У зв’яку з цим з’являється і потреба в швидкому доступі до готових 
рішень, що не потребують додаткового часу на вивчення питань, які будуть 
заважати веденню основної ділянки справи підприємця. Дуже важливим є 
також і тенденції підтримки економіки країни, яка залежить в значній мірі 
і від малого бізнесу, тому що це майбутні робочі місця і сплачені державі 
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податки [1; 2]. Через це і важливо створювати такі умови, які будуть задо-
вольняти і підприємців і державу. 

 

 
Рисунок 1 – Динаміка кількості фізичних осіб-підприємців в Україні  

за 2010–2020 рр. 
 
Аналізуючи праці науковців, що досліджували дане питання, можна 

зрозуміти, що однією з причин проблем розвитку бізнесу в Україні, окрім 
відходу бізнесу в тінь і складної комунікації з державою є недостача інфо-
рмації та та фінансування такого бізнесу [3]. Саме створення і подальше 
розширення кількості бізнес інкубаторів також впливає на вирішення да-
ного питання-проблеми. 

Академічні бізнес-інкубатори відіграють важливу роль у розвитку 
підприємництва, особливо в умовах економічної невизначеності та періо-
дичних карантинних обмежень [4]. Вони забезпечують молодих підприєм-
ців необхідними ресурсами, експертними знаннями та підтримкою для ус-
пішного запуску та розвитку бізнесу. 

Розвиток підприємницьких навичок у студентів та викладачів універси-
тетів є ключовим завданням, що підкреслюється в Стратегії розвитку вищої 
освіти України на 2021-2031 роки. Академічні бізнес-інкубатори створюють 
умови для цього, пропонуючи ресурси, консультації та навчання, що сприяє 
підвищенню конкурентоспроможності та інноваційності підприємств. 

Досвід зарубіжних та деяких українських університетів демонструє 
успішність таких ініціатив [1; 2; 5], що свідчить про необхідність впрова-
дження подібних програм в Україні. Прикладом є Бердянський державний 
педагогічний університет, де створення академічного бізнес-інкубатора 
вже показало позитивні результати у розвитку підприємництва серед сту-
дентів та викладачів. 
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Активна діяльність академічних бізнес-інкубаторів сприяє створенню 
нових робочих місць та економічному розвитку регіонів. Таким чином, уні-
верситети мають продовжувати розвивати та підтримувати подібні ініціа-
тиви, що є важливим кроком для економічного зростання країни. 

Якщо ж казати про більш локальні приклади, то можна звернутись до 
аналізу ситуації в сфері розвитку підприємництва в конкретних населених 
пунктав. З настанням епохи децентралізації бізнес починає активно впли-
вати вже на конкретне місто, наповнюючи саме місцевий і регіональний 
бюджет податками і допомагаючи його розвитку. Саме тому переміщений 
університет стає не проблемою, а частиною локальної економіки конкрет-
ного міста, приносячи йому певні вигоди, а не витрати. До таких переваг 
знаходження переміщеного університету у приймаючому місті можна від-
нести наповнення бюджету, нові робочі місця, більшу привабливість конк-
ретного міста для абітурієнтів, які в свою чергу можуть не їхати з міста, а 
навчатись в ньому, а пізніше приймати теж безпосередню участь у його  
розвитку [5]. 

Таким чином, академічні бізнес-інкубатори відіграють ключову роль 
у розвитку підприємництва, надаючи молодим підприємцям ресурси, екс-
пертні знання та підтримку. Вони сприяють створенню інноваційних ком-
паній, підвищують їхню конкурентоспроможність та адаптивність до рин-
кових змін. Це важливо для створення нових робочих місць і загального 
економічного розвитку. Основними проблемами розвитку підприємництва 
в Україні є недостатність інформації та фінансування, що можна вирішити 
через розширення мережі бізнес-інкубаторів. Академічні бізнес-інкубатори 
також сприяють розвитку підприємницьких навичок у студентів і виклада-
чів університетів, підвищуючи конкурентоспроможність і інноваційності 
підприємств. Академічні бізнес-інкубатори не тільки створюють нові ро-
бочі місця, але й сприяють економічному розвитку регіонів, особливо в 
умовах децентралізації. Переміщені університети можуть позитивно впли-
вати на місцеву економіку, створюючи робочі місця та наповнюючи місцеві 
бюджети. 
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